
Referat af generalforsamling 15.1.2026: 

 

36 deltagende medlemmer. Kirsten Holm Larsen og Jeppe Dehli var gæster. 

Helle referent. 

 

• Velkomst ved Kirsten Munch. 

Vi mindedes de afdøde kolleger i 2025: 

Knud-Erik Johansen, Else Dalby Johannessen, Jesper Grott Frederiksen, Claus Bjerre 

og Esther Amping. 

 

• Valg af ordstyrer – vi foreslog Preben Bildtoft, som heldigvis havde meldt sig 

ganske frivilligt. 

 

• Årets gang ved Ole Bygbjerg 

3.6.2025 kørte vi i strålende solskin til Holbæk, hvor vi besøgte et museum for 

restaurering af gamle træskibe. Derefter sejlede vi til Orø, hvor vi indtog en dejlig  

frokost på øens kro. Næste punkt på programmet var besøg i kirken i Tveje Merløse, 

hvor Jens Andreasen på sædvanlig kompetent vis fortalte om kirkens historie.  

6.11.2025 besøgte vi i samlet flok Arbejdermuseet i KBHVN.  

Et spændende museum, der endda også havde særudstilling med Leif Sylvester. 

Frokosten var dyr, men yderst delikat – den kan vi godt anbefale! 

Vores planer for 2026: 

Sæt allerede nu kryds ved tirsdag den 19.5 2026, hvor vi igen skal på tur sammen! 

Programmet lyder på bustur til Vallø, Borgring Vikingeborg, frokost i Stevns Gjorslev 

Bøgeskov, besøg i Køges miniby. 

I får naturligvis en ”rigtig” invitation, når vi nærmer os. 

Vores ekskursion til efteråret vil sandsynligvis være til Frihedsmuseet. 

 

 

• Vores kasserer, Pernille Bøgedal, redegjorde for vores pengeforbrug, som er  

steget i løbet af året, men vi har heldigvis – og mange tak for det – fået en ekstra 

bevilling fra GKL, så vi har stadigvæk råd til generalforsamlingsfrokost og 

bustransport etc. 

 

• Kort opsummering af punkt 5. Nyt fra Gentofte Kommunelærerforening  

v. Formand Kirsten Holm Larsen 

 

Mediedækning 

Folkeskolen får meget mediedækning- børnesyn, ro og orden, skolefravær, 

skærmpolitikker mm. Også Statsministeren nævner Folkeskolen i sin nytårstale- 



fejlslagen inklusion, der skal gøres noget ved det. Undervisningsministeren bliver også 

den mest populære minister i 2025. 

Alle har en mening og holdning til folkeskolen- kulturinstitution, men også en politisk 

og mangfoldig kampplads. 

Undervisningsministeriet 

• Skolefravær- dyrt med tabt arbejdsfortjeneste 

• En mindre abstrakt og praktisk skole 

• Juniormesterlære- skole/ virksomhed 2000-3000 elever på landsplan. 11 elever 

i Gentofte kommune. 

• Digitalisering af elevernes dagligdag 

• Fysiske bøger tilbage og nu skal det hedde skolebibliotek igen. 

• Støj og uro i klasserne fylder. Mere ro og orden ønskes. 

• Mere præcise regler for lærere- magtanvendelse. 

• Folkeskolen skal prioriteres økonomisk. Skoleøkonomisk Forum anslår, at der 

mangler 4. milliarder for at få rettet folkeskolen op. 

 

Danmarks Lærerforening 

• Investeringsdagsorden 

• Lærerrekruttering og fastholde lærerne 

• Rammerne for medlemmernes arbejdsliv skal forbedres 

• OK 26- et bedre arbejdsmiljø for alle medlemmer, reallønsfremgang, fleksibelt 

arbejdsliv. Til afstemning i foråret 2026. 

 

Gentofte Kommune 

• Godt og tillidsfuldt samarbejde med både forvaltningen og politikerne. 

• Nyt skoleudvalg efter kommunalvalget; 9 medlemmer og ny formand Stig Wall. 

• Ny skolevision med fokus på fællesskabet og fordybelse. Det er skolen, der 

sætter rammen for skoledagen. En ambitiøs og verdensvendt skole. 

 

Gentofte Kommunelærerforening 

• Veldrevet forening og hus.  

• Flere forskellige medlemsgrupper i huset. Børnehaveklasselederne, de 

nyuddannede, pensionisterne mm. 

• Fast medlemsarrangement sidste torsdag i september. I år med Glen Bech og 

middag på Øregårds cafe. 

• Generalforsamling torsdag d. 19. marts 2026 på Maglegårdsskolen. 

• Invitation til kaffe tirsdag den 14. april i GKL huset! Nærmere invitation 

følger. 

 

 



 

 

 

• Jeppe Dehli: 

Solgården på Bornholm har fået nye køjesenge bortset fra tre værelser – de kommer! 

Der er blevet malet, og gangene har fået ny linoleum. Jette og Jeanett fortsætter 

heldigvis, mens Hanne har fået andet fuldtidsjob. 

Der er stor søgning til Solgården, så køkkenet har meget travlt. 

Broager er blevet opdateret, og Iben & Co. fortsætter heldigvis også! 

Vesterhavsgården bliver udlejet til Ungdomsskolen og andre skoler fra Jylland og 

Tyskland. 

Alt stiger – smørprisen etc – derfor vil egenbetalingen til koloniophold også stige lidt 

næste år. 

Helle: 

Planen er for 2026: 

Solgården i maj – 31 gæster 

Broager i juni – 18 gæster 

Solgården i oktober – foreløbig ikke mange, så jeg vil opfordre jer til at melde jer, 

vejret bliver helt sikkert fint på solskinsøen!! 

 

• Valg af bestyrelsen – Ingen protester, så vi fortsætter gerne lidt endnu. 

 

• Eventuelt 

 

Irene: Mange tak til bestyrelsen – I gør det så godt!     ☺ 

 

Pernille takkede dirigenten mange gange og overrakte liflige dråber på flaske. 

 

Næste generalforsamling finder sted torsdag den 21.1.2027 på Strandlund. 

 

 


